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Szoftvertechnologia és -technikak vizsgadolgozat — Minta 2021.12.20
Ponthatarok Vizsga Pontok 4 26 Pontok
0-74 Elégtelen (1) kérdés | max | pont | |5 |12 Hozott | 60 /
75-89 Elégséges (2) 1 4 6 10 Vizsga 90 /
90-104 Kozepes (3) 2 4 7 |10 5 150/
105-126 | J6 (4) 3 4 8 |10
127- Jeles(5) 9 |10 legy:

@ A vizsga két szakaszbdl 4ll. Az els6 szakaszban |év6 harom feladat a Beugré, mindharom részben 2-2 pontot el kell

érni, kildnben a vizsga sikertelen. Rossz megoldas megadasa pontlevonassal jar. A Beugrét erre a lapra kell irni (a

hatoldalra is lehet irni!), 15 perc van ra! A Beugré feladatainak pontszama is beszamit a végs6 pontszamba.

1. Rajzoljle a szabvanyos UML jel6lést hasznalva a kovetkez6 feladatokat! (4p)

a)

Osztalydiagram: A ,MyWindow” osztaly a ,,Window” &sosztalybdl szarmazik

b) Osztalydiagram: A, Gyerekliilés” osztaly és az ,,Autd” osztaly kozti tartalmazas (a gyerekilés athelyezhetd mas
autdba és auton kivil is létezhet), max 3 gyerekiilés lehet egy autdban
c) Szekvenciadiagram: A ,FGnok” osztaly példanya megsziinteti a ,,Beosztott” osztaly példanyat
d) Aktivitasdiagram: Ha TransactionCancel esemény érkezik, véget ér a folyamat.
2. Tervezési mintdk: Igazak vagy hamisak az aldbbi allitdsok? A sor elején | vagy H beirdsaval adja meg! (4p)
__ ADocument-View architektdraban minden nézetnek van egy gy(jteménye a dokumentumaibol.
__ ATemplate Method tervezési mintaban van egy osztaly, mely egy interfész hivatkozast (tagvaltozot) tartalmaz,
ezen interfésznek tobb implementaciojat elkészitve az osztaly viselkedése testre szabhatd.
Az Observer minta klasszikus megvaldsitasaban, amikor a Subject értesiti az Observert egy valtozasrdl, a
Subject nem adja meg, mi vdltozott.
A Dependency Injection tervezési minta Iényege, hogy az osztaly a fliggGségeit a konstruktoraban hozza létre,
majd egy interfész hivatkozasként tagvaltozékban tarolja.
3. Mddszertanok: Igazak vagy hamisak az alabbi allitdsok? A sor elején | vagy H beirdsaval adja meg! (4p)

A unit teszt a legkisebb szoftveres egységre fokuszal.
A blackbox teszt azt jelenti, hogy ugy vizsgaljuk a programot, hogy nem inditjuk el.
A s(iri committolas ellehetetleniti a Cl folyamat hatékony alkalmazasat.

Sosem érdemes korszer( rendszert vizesés modell szerint fejleszteni, az egy elavult megkozelités.
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Készitsen az alabbi specifikaciohoz egy osztalydiagramot! Térekedjen ra, hogy a modell minél kifejez6bb legyen!
A feladatban elrejtettlink egy, vagy tobb tervezési mintat, a megoldas soran alkalmazza ezeket! Széveggel adja
meg a felhasznalt minta/mintak nevét és azonositsa be az osztalydiagrammon annak/azoknak részeit! Roviden
(1-2 mondat) mutassa be a minta/mintak mulkodésének lényegét! Milyen el6nnyel jar a minta/mintak
alkalmazasa ennél a feladatnal? (26p)

Hoéfehérke mostohaanyja a csufos kudarca utan tzletasszonynak allt. A vallalkozasa mobilhdzakat készit. A hazak
a panelhazakat idézik, kulénféle modulokbdl a vev6k igényei szerint allithatdak 6ssze. Minden modulrdl
lekérdezhet6, hogy mikor késziilt. A vdlasztékban jelenleg a flird6szoba és az ebédl6 modul szerepel. A flird6szoba
lehet kaddal, zuhanykabinnal, vagy mindkettével, az ebédI6ben megadhaté az étkezBasztal nagysaga (alapbol 8
f6). A modulok a hagyomanyos stilus (méret) mellett mas stilusban is késziilnek, pl. kilén van torpéknek, és
driasoknak is. Minden stilusnak megvan a maga mihelye. Természetesen egy hazon belil a stilusok nem
keveredhetnek (furcsa is lenne egy torpéknek szo6l6 firddszoba egy oridasoknak szdlo ebédlbvel), féleg mivel a
kiilonb6z6 modulok viselkedése eltér egymastdl: pl. a torpék ebédl6 modulja hattérben a madarcsicsergést
jatszik, amire az dridsoké képtelen, viszont cserébe képes vaddiszndt grillezni, amit a térpéké nem tud. A
mobilhdzakat az elkészitett modulokbdl a cég szereli 6ssze, de az egyes miihelyek mikodése ezen a ponton is
eltérhet egymastdl, de az Osszeszerelés eredménye minden esetben maga a kész mobilhdaz. A m(ihelyek
mindségbiztositasi okokbdl napldt vezetnek az altaluk készitett mobilhdzakrdl és természetesen a mobilhazak is
tudjak magukrél, hogy melyik miihelyben késziltek. A cég biztositja a megfelel6 szabvanyok szerinti ellenGrzést
is, pl. a IEC65123-as szabvany szerint barmilyen stilusu ebédI6rél van is sz6, a mérgezett alma szlrés funkcidt meg
kell valdsitani.

Az aldbbi osztalydiagramon és szekvencia diagramon legaldbb 5 hibat rejtettlink el. Keresse meg az elrejtett
hibakat! A hibak keresése kézben vegye figyelembe a diagramokhoz tartozd szoveges leirast is! Csak az indoklassal
egyltt jar a pont, a hibak jelolésért (pl. bekarikazas) 6nmagdban nem. (10p)

Egy olajfinomitd cég olajtartalydnak vezérl6 szoftverét modelleztiik. Az olajtartalyrdl taroljuk az olajszintet, ami
megadja, hogy mennyi olaj taldlhaté még a tartdlyban. Az olajtartdlyba lehet tolteni olajat és csapolni is lehet
bel6le. A tartdly aktualis olajszintje lekérdezhetd. A tartalyhoz kiilénb6z6 kijelzGket lehet csatlakoztatni, amelyek
az éppen aktualis olajszintet mutatjak. Ha az olajtartdlyba olajat toltenek vagy csapolnak, a kijelz6kon mindig
frisstl az olajszint értéke. Jelenleg két tipusu kijelz6t kell tamogatni: egy LCD kijelz6t és egy analdg kijelz6t. A
kijelz6k allapotanak frissitéséhez az Observer tervezési mintat alkalmaztuk.

Kliens OlajTartaly ‘ Y Kijelzé
- olajTartaly | - olajszint : double - olajTartaly  Frissii()

0.1 1| + LekérOlajSzint(): boolean * 0.1
+ Csapol(in olaj: double)
+ Tolt(in olaj: double)

- Ertesit() - »
+ Csatlakoztat(in kijelz6: Kijelz6) | |
- BekapcsolMaximumLED()
- olajTartaly | 1
LcD ' ' Analog
- LCDMegjelenites(in ertek: double) - AnalogMegjelenités(in érték: double)

0.1
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A dinamikus m(ikodés leirdsdhoz a kovetkez6 specifikaciot kaptuk: Csatlakoztatjuk az LCD kijelz6t a tartdlyhoz.
Kliens osztdly 30 liter olajat tolt a tartalyba. Ha az olajszint 2000 liter f6lé emelkedik, bekapcsol a maximum szintet
jelz6 LED. Az LCD kijelz6n megjelenik az aktualis olajszint az Observer minta értesitési mechanizmusa alapjan.

= Kiiens : Kliens "~ tartaly : OlgjTartaly FlLep:Lep () kijelz5 : Kijelzs

0() Csatlakoztat (this)

00 Tolt (30)

[olajszint>2000]

00 BekapcsolMaximumLED ()

0l) Ertesit ()
- 00 Frissit

=

0 Frissit ()

00 LekérOlajSzint ()

H‘ alajszint

0 LCDMegjelenités (olajszint

Készitsen allapotgépet az aldbbi specifikacié alapjan! (12p)

A nyomtatd kezdetben ki van kapcsolva, a bekapcsold gomb megnyomasaval bekapcsolhatjuk. Miutdn bekapcsolt,
a kikapcsolé gomb megnyomasaval kikapcsolhatjuk (ekkor a mikodés véget ér), vagy pedig elkezdhetjiik a
nyomtatasi folyamatot. A folyamat els6 lépéseként egymastdl flggetlenil (parhuzamosan) beéllitjuk az aktiv
dokumentumot (amit kinyomtatunk), valamint a nyomtatasi modot (egy vagy két oldalas). Miutan mindkét opciét
bedllitottuk, elkezdédik a nyomtatds. Nyomtatds soran az inditds gomb hatasara a papir bekeriil a gépbe az
adagolébdl, a szoveg rdnyomtatédik, majd a papir kikerll a gépbél. Amennyiben kétoldalas nyomtatast
valasztottunk, a nyomtatd egymas utan, a papir mindkét oldalara nyomtat, utdna adja csak ki. A nyomtatas véget
ér, amint elfogytak a nyomtatandd oldalak. Ha a nyomtatas soran kifogy a papir (az adagolé lres, ezért nem tud
Uj lapot behuzni a gép), akkor hibajelzést adunk, majd megvarjuk, mig valaki Uj papirt tesz az adagoldéba és
megnyomja az inditds gombot. Ezutan a nyomtatas folyatddik. A nyomtatds végeztével a nyomtatd egy elGre
beépitett dallamot jatszik le. Ekkor Uj nyomtatast indithatunk, vagy pedig kikapcsolhatjuk a nyomtatot.
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7. Adott az aldbbi osztaly, mely egy rajzoléprogramban egy rajzot reprezental.

Drawing

+shapes:Shape[]
+pictures: Picture(]

Azt felteheti, hogy a Shape és Picture osztalyok léteznek, és a Drawing osztalynak vannak még a megjelenitéshez
kapcsolddd miveletei. Jelen pillanatban a shapes és pictures tagok publikusak, mert a Drawing osztalybeli
objektumok allapotat idénként el kell menteni, majd kés6bb vissza kell tudni allitani. Ez azonban sérti az
egységbezarast. Egy Uj osztdly és a Drawing osztdlyban két Uj miivelet bevezetésével biztositson lehetGséget a
Drawing osztélybeli objektumok allapotanak elmentésére és visszaallitdsara, mely akkor is mlkodik, ha a shapes
és pictures tagokat private-ta tessziik. A megoldas sordn nem vezethet be trividlisan egyszer(i lekérdez6 és
maodosité miveleteket az egyedi tagvaltozdkhoz (pl. GetShapes/SetShapes/GetPictures/SetPictures)!

e Adja meg az alkalmazandd tervezési minta nevét!
e Adja meg Drawing osztalyban bevezetendd két mivelet szignaturdjat!
e Adja meg, hogy az Ujonnan bevezetendd osztalyban milyen adattagokat kell felvenni!

Csak a fenti harom pontra adja adjon valaszt, tovabbi informacidk megadasara nincs szlikség! (10p)

8. Foglalja 6ssze egy tipikus Continuous Integration rendszer f6 komponenseit és jellemezze azok szerepét! (10p)

9. Milyen okokbdl jelenik meg valtozds egy projektben a Megrendelé oldalarél? Hogyan segit a valtozdsok
kezelésében a prototipizalas, mi jellemzi a modszert? (10p)



